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 In memoriam
ALOJKA ČIZMEK, dipl. ing. arh. 

(1936. – 2003.) 
Vijest da je nedavno svoj životni put 
završila Alojka Čizmek, dipl. ing.arh., 
duboko je potresla i ražalostila mno-
gobrojne kolege i prijatelje, zapravo 
sve stanovnike Slavonskog Broda, 
grada kojega je neizmjerno voljela i 
kojemu je nesebično pružala sve svoje 
velike sposobnosti i cijeli svoj radni 
vijek. Osnovnu je i srednju školu 
završila u rodnom gradu, a arhitek-
turu je diplomirala na AGG fakulte-
tu u Zagrebu. 

Alojka Čizmek bila je dugogodišnji 
vodeći projektant i arhitekt u Slavon-
skom Brodu. Pripadala je tzv. Zagre-
bačkoj školi arhitekture koja je inače 
uvijek bila posebno osjetljiva prema 
kiču, a to je bila i njezina glavna od-
lika. Bila je sklona suvremenoj arhi-
tekturi, a osobito je bila impresioni-
rana japanskom arhitekturom koja je 
za nju predstavljala čisti funkcionali-
zam. Voljela je jednostavnost u ko-
joj je sve na svome mjestu, a to se je 
odražavalo u radu i djelima Alojke 
Čizmek. 

Po svojoj osobnosti, prepoznatljivos-
ti i autorskom doprinosu djela Aloj-
ke Čizmek bez ikakve dvojbe zauzi-
maju istaknuto mjesto u povijesti 
arhitekture ovog kraja, a posebno 
grada Slavonskog Broda. 

Tijekom svoga radnog vijeka projek-
tirala je više od 600 građevina. Pre-
ma njenim projektima u Slavonskom 
je Brodu izgrađena zgrada Montaže 
unutar tvorničkog kompleksa Đure 
Đakovića, blok zgrada Poljoopskrbe, 
restoran Brođanka, samoposluga na 
Mikrorajonu, ekonomska i tehnička 
škola, upravna zgrada Šumarije, 
zgrade Modne industrije Brod, Vuko-
vić centar u Sikirevcima itd. Poseb-

no je bila ponosna na projekt za os-
novnu školu Antun Mihanović u 
Slavonskom Brodu, osobito stoga 
što je za taj objekt dobila priznanja i 
pohvale od japanskih kolega, čije je 
mišljenje duboko cijenila. Sudjelo-
vala je u uređenje interijera za mno-
gobrojne poslovne prostore. Najviše 
je projektirala u Slavonskom Brodu, 
ali mnogi su njezini projekti izvede-
ni i u Belom Manastiru, Derventi, 
Bosanskom Brodu i u mnogim dru-
gim mjestima. 

Arhitektica Alojka Čizmek bila je 
uvijek aktivan dugogodišnji član 
Društva arhitektonskih i građevins-
kih inženjera i tehničara Slavonski 
Brod te dugogodišnji član Predsjed-
ništva. Posebno je zapamćena po 
svom doprinosu plenumu ondašnjeg 
Saveza inženjera i tehničara Hrvat-
ske održanom 1986. u Slavonskom 
Brodu. Samo je zahvaljujući njezi-
nom zalaganju i upornosti održana 
je prigodna izložba građevinskih 
materijala na kojoj se okupilo 13 iz-
lagača. 

Kako je rad DAGIT-a u Slavonskom 
Brodu zamro zbog ratnih nedaća, 
ing. Čizmek je bila među onima koji 
su najviše nastojali da se rad Društva 
ponovno oživi. Upravo zahvaljujući 
energiji i entuzijazmu Alojke 
Čizmek DAGIT je opet počeo s ra-
dom te od 2002. (kada je registriran) 
kontinuirano djeluje. Rad je Društva 
uvijek poticala raznovrsnim prijed-
lozima i idejama, a samo ju je teška 
bolest spriječila da se još više pos-
veti njegovim aktivnostima. 

Iako je radila mnogo i bila uključe-
na u mnogobrojne profesionalne i 
društvene obveza, nikada nije zašu-
štala ni svoj privatni život. Obitelj 
joj je uvijek bila najvažnija i na pr-
vom mjestu. Stoga je njezin odlazak 
nenadoknadiv gubitak za supruga 
Stanislava (Mišu) i sinove Damir i 
Mladena. 

Imala je širok krug prijatelja, svima 
je bila posebno draga, a i svi su je 
neobično cijenili. Voljela je društvo 
i stalno se je brinula o svim zbiva-
njima u svom dragom Slavonskom 
Brodu. Nerijetko je bila poticatelj i 
organizator mnogih događanja. 

Svima koji su je imali sreću pozna-
vati ostat će u trajnoj i lijepoj uspo-
meni. Svi oni koji će ubuduće prola-
ziti pokraj građevina koje je u Sla-
vonskom Brodu projektirala sasvim 
će se sigurno gledajući ih sjetiti dra-
ge i vrijedne Alojke Čizmek, dipl. 
ing. arh. i njezinog djela te svega 
onoga što je tokom svog dugogodiš-
njeg projektantskog i društvenog ra-
da pružila svojoj sredini. 

Hvala joj i neka joj je pokoj vječni! 

M. V. 

 


